

Rezumatul tezei de doctorat :

„VICIUL VIOLENȚEI ÎN MATERIA ACTELOR JURIDICE CIVILE ÎN CONDIȚIILE NOULUI COD CIVIL. NATURA JURIDICĂ, ELEMENTE ȘI EFECTE”

Prin prezenta lucrare de doctorat ne-am propus sa abordam, intr-o maniera exhaustiva, un subiect complex și anume acela al viciului violentei in materia actelor juridice civile, cu privire deosebita asupra reglementarii statuate de Noul Cod Civil. Am analizat pe larg natura juridica a acestui viciu, elementele sale, precum si efectele produse.

Din punctul de vedere al structurii, lucrarea noastră cuprinde șase titluri, relativ echilibrate ca întindere, carora li se adauga o Introducere, o sectiune destinata Concluziilor si propunerilor de lege ferenda, precum si o bogata bibliografie, cuprinzand cele mai noi lucrari in domeniu, atat din doctrina romana, cat si din cea straina.

In lucrarea noastră am descris pe larg, analizând aspectele esențiale într-o manieră neutră și pluriunghiulară, principalele aspecte juridice,

atat din perspectiva dreptului civil cat si din perspectiva dreptului penal, ce dau conformatie violentei.

In primul titlu am tratat sub forma unei introduceri in subiectul tezei de doctorat viciul violentei in materia actelor juridice civile, atat din perspectiva filosofico-sociologica, cat si din perspectiva criminologica. Totodata, am realizat o analiza asupra efectelor juridice in materia dreptului civil ale infractiunilor savarsite prin violenta, prezentand tabloul infractiunilor savarsite prin violenta (si intrand astfel in sfera dreptului penal) si punctand aspectele legate de actiunea civila in procesul penal.

In cel de-al treilea capitol al titlului I am analizay relatia in care se afla vointa juridica si libertatea persoanei fizice, precum si garantiile juridice ale acesteia.

In cel de-al doilea titlu al lucrarii noastre am analizat actul juridic civil si rolul vointei juridice in incheierea actelor juridice civile, punctand aspectele legate de structura actului juridic civil, precum si rolul vointei ca fundament al oricarei manifestari de vointa facuta cu scopul producerii de efecte juridice. Tot aici am analizat si posibilitatea vicierii consimtamantului prin eroare, dol, violenta sau leziune.

În materie contractuală, principala coordonată ce guvernează raporturile juridice civile este constituită din principiul autonomiei de voință. Astfel, ideea centrală pe care am susținut-o în demersul nostru științific a fost că întotdeauna contractul se bazează doar pe voința

exclusivă a celor care se angajează contractual, nimic neputând, în principiu, să îi aducă atingere. Faptul că voința în materie contractuală este autonomă înseamnă că voința contractanților și numai ea singură conduce la crearea contractului și la toate efectele rezultate direct din acesta.

În continuare, cel de-al treilea titlu al tezei noastre a tratat despre violența ca viciu de consimțământ în actele de drept privat, reliefând modul cum violența afectează voința juridică, dar și modul cum aceasta se infatisează ca fiind un fapt juridic, precum și consecințele pe care viciul violenței le produce asupra actelor juridice de drept privat.

Tot în acest titlu am analizat și aspectele legate de probatiunea violenței în domeniul dreptului civil, dar și diversitatea modalităților de manifestare și reglementare a violenței în material dreptului privat.

Cel de-al patrulea titlu al lucrării noastre de doctorat tratează pe larg despre posibilitățile de viciere a consimțământului în material dreptului internațional privat, acolo unde apar raporturile juridice cu element de extraneitate.

În cel de-al cincilea titlu al tezei noastre am găsit necesar a analiza interferențele care se statuează între dreptul penal și dreptul privat, mijloacele de apărare a libertății individuale a persoanei, precum și faptele penale cu relevant în materie.

Titlul final al lucrării noastre extrage concluziile tezei de doctorat într-o manieră obiectivă și echidistantă, și face propuneri de lege ferendă

in material violentei ca viciu de consimtamant in material actelor juridice civile si in domeniul dreptului civil. Propunerile de lege ferenda expuse pe parcursul tezei noastre și studiile de caz prezentate în finalul lucrării au avut rolul de a releva cat de importanta este conformatia violentei, atat prin prisma dreptului civil, cat si prin prisma dreptului penal.

Sperăm ca prin volumul de muncă depus, prin încercarea de a face o analiză clară, concisă, exhaustivă și pluriunghiulară asupra subiectului tezei noastre de doctorat, să fi reușit să clarificăm măcar parțial care este impactul viciului violentei in materia actelor juridice civile in Noul Cod Civil, precum si elementele structurale ale acesteia, natura ei juridica, elementele si, mai cu seama, efectele produse.